



Zdravé město Třebíč



Plán zlepšování procesu místní Agendy 21 (MA21)

Návrhy na zavádění a zlepšování MA 21 v roce 2010

1. Naplňování kritérií MA21 – pokusit se docílit kategorie „C“

Město Třebíč je zakládajícím členem NSZM. V současné době je v kategorii D, kam se loni po několika letech vrátilo z nejnižší kategorie „Z“ (zájemců). Jedná se o pokročilejší úroveň MA21. V letošním roce bychom rádi postoupili do vyšší kategorie – C, která předpokládá především aktivnější zapojení veřejnosti. Jednou z podmínek postupu je uspořádání tzv. Fóra Zdravého města. Tj. setkání občanů s vedením radnice a diskuse nad problémy města. Odborné vedení zajišťuje ředitel NSZM.

Termín splnění: 31. 12. 2010

Odpovědnost: koordinátorka ZM, politik ZM

2. Fórum ZM „Desatero problémů“

Letos proběhne v Třebíči první Fórum podle metodiky NSZM,(7. 6.). Zde budou mít občané možnost definovat nejdůležitější problémy, které ve svém městě vidí a chtěli by je řešit. S výsledkem bude seznámeno zastupitelstvo i široká veřejnost. Ověření problémů proběhne anketou. Tento krok je velmi nutný, protože současný Plán Zdravý a kvality života nebyl od roku 2007 aktualizován. Právě na „zastaralý“ plán je bohužel navázán Grantový systém ZM (tedy systém finanční podpory partnerských organizací), což při posuzování žádostí o granty způsobuje značné problémy.

Termín splnění: 31. 12. 2010

Odpovědnost: koordinátorka ZM, politik ZM

Spolupráce: MěÚ, partneři ZM, Studentský parlament města Třebíče

3. Grantový systém města

Systém podpory NNO i dalších partnerských organizací ve městě funguje dobře již několik let. Na základě zkušeností z jednotlivých grantových řízení je třeba upravit podmínky, názvy grantových programů, sladit formuláře žádostí apod. Plán: v roce 2011 vyčlenit finanční prostředky určené na GS ve výši, která odpovídala roku 2009 (v roce 2010 došlo k snížení částky o 10 %), popř. tuto částku navýšit a zavést nový GP na podporu pro-rodinných aktivit.

Termín: 15. 12. 2010 (termín vyhlášení grantového řízení je začátek roku 2011)

Odpovědnost: koordinátorka ZM, politik ZM

Spolupráce: komise města

4. Aktivně se zapojit do všech do celostátních i celosvětových komunitních kampaní vyhlášených NSZM

Jedná se o tyto kampaně: Den země (22. 4.), Světový den bez tabáku (29. – 31. 5.), Dny bez úrazů 3. – 13. 6.), Měsíc bio potravin (září 2010), Evropský týden mobility (16. - 22. 9.) a Dny zdraví (4. -17. 10.) Kampaně budou realizovány ve spolupráci s partnery Zdravého města. Některé aktivity zorganizuje kancelář Zdravého města v rámci projektu „Zdraví pro všechny“, který by měl být podpořen ze Zásad Zdravého kraje Vysočina.

Termín: 31. 12. 2010

Odpovědnost: koordinátorka ZM, politik ZM

Spolupráce: partneři ZM, ZŠ, MŠ, SŠ, mateřská centra, neziskové organizace, knihovna atd.

5. Akreditované školení koordinátora – základní

Pro postup do vyšších úrovní pokročilosti MA21 je třeba mít doklad o ukončeném akreditačním školení koordinátorky. Školení pro koordinátory – začátečníky je dvouleté a skládá se ze šesti zpravidla třídenních cyklů. Cyklus vzdělávání by měl být završen letos na podzim.

Termín: 31. 12. 2010

Odpovědnost: koordinátorka ZM

6. Pořádání kulatých stolů na aktuální témata

Pro zlepšení komunikace radnice s občany se plánuje uspořádání několika tematických kulatých stolů. Témata budou vybrána během roku. Budou se týkat plánovaných akcí a způsobů řešení, která navrhnou odborníci z radnice a občané dostanou příležitost se k nim vyjádřit (např. výstavba dětského hřiště atd.)

Termín realizace: 31. 12. 2010

Odpovědnost: koordinátorka ZM ve spolupráci s dotčenými odbory města